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• > 60% CO2 below chest-level

• < 1% CO2 at mouth level

MOFETTES Radon



A radon diffúziója a bőrben.

A radon bőrben való diffúzióját a bomlási taggal kiegészített diffúziós egyenlet írja le:
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A kezdeti feltétel: 𝐶 𝑥, 𝑡 = 0 = 0.

A határfeltételek: 𝐶 𝑥 = 0, 𝑡 = 𝐶𝑎 és 𝐶 𝑥 → ∞, 𝑡 = 0.

A stacionárius megoldás:

𝐶 𝑥 = 𝐶𝑎𝑒
−𝛾𝑥

ahol 𝛾 = 𝜆/𝐷. A diffúziós hossz: 𝑥𝐷 = 1/𝛾.

A diffúziósáram-sűrűség a bőr felszínén:
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= 𝜆𝐷𝐶𝑎 .



A bőrben a határon a 222Rn-aktivitáskoncentráció 𝐶𝑎 = 100 𝑘𝐵𝑞 𝑚−3 . Ezzel a
koncentrációval számolva a radon diffúziósáram-sűrűsége:

𝑗𝐷 = 2,05 𝑚𝐵𝑞 𝑚−2 𝑠−1 .

Ha ez a radonfelvétel pontosan 1 𝑚2 bőrfelületen keresztül valósul meg, akkor a
radonáram (radonaktivitás-áram): 2,05 𝑚𝐵𝑞 𝑠−1. A légzési sebesség kb. 0,5 𝑚3 ℎ−1, ami 1,33 ∙
10−4 𝑚3 𝑠−1. Amennyiben a bőrön át bediffundáló radon a kilélegzett levegővel távozik, akkor a
kilélegzett levegőben a 222Rn-aktivitáskoncentrációt

∆𝐶 =
2,05 ∙ 10−3 𝐵𝑞 𝑠−1

1,33 ∙ 10−4 𝑚3 𝑠−1
= 15 𝐵𝑞 𝑚−3

értékkel növeli meg.
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A bőrfelszín közelében abszorbeálódott radon a bőrfelszínre helyezett 
nyomdetektoron, félórás besugárzási idővel számolva 

𝜌 = 0,7 𝑛𝑦𝑜𝑚 𝑐𝑚−2

nyomsűrűséget eredményez. Ez nem mérhető, messze alatta van az alsó kimutatási 
határnak. 

Ennek ellenére a bőrre kihelyezett detektorok kb. 

𝜌 = 200 𝛼–𝑛𝑦𝑜𝑚 𝑐𝑚−2

jelet produkáltak. 

A fentiek alapján kijelenthetjük, hogy ezt a jelet a mofettatérben jelen lévő radon 
bomlástermékeknek a bőrfelszínre kiülepedett része produkálta.



Mintegy 2 cm vastag légrétegből kell az összes bomlásterméknek kiülepednie, hogy ekkora jelet
produkáljon.

2 𝑐𝑚3 -ben ( 1 𝑐𝑚2 alapterületű és 2 𝑐𝑚 magasságú hasábban) lévő ( 100 𝑘𝐵𝑞 𝑚−3

aktivitáskoncentrációjú) Rn aktivitása 0,2 𝐵𝑞. 0,5-es egyensúlyi tényezővel számolva ugyanennyi az
alfasugárzó rövidéletű radon bomlástermékek együttes alfa-aktivitása is. Ha ez mind kiül a
bőrfelszínre, akkor onnan a fele fog kifelé sugározni. Fél óra alatt ez:

𝜌 = 0,2 𝐵𝑞/2 ∙ 1800 𝑠 = 180 𝛼–𝑛𝑦𝑜𝑚 𝑐𝑚−2

nyomsűrűséget produkál.



Alfa-részecske nyomsűrűség a bőrfelszínen






